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Урок в 5 классе по теме:  «Деление с остатком»

Тип урока: изучение и первичное закрепление новых знаний и способов действий.

Цели урока:    - познакомить  с  конкретным  смыслом  деления  с  остатком;

                         - вывести  правило  нахождения  делимого  при  делении  

                           с   остатком;

                         - совершенствовать  вычислительные  навыки;

                         - развивать  у  детей  уверенность  в  своих  силах,  память. 

Ход урока:
1. Организационный этап

2. Подготовка учащихся к работе на основном этапе

3. Усвоение новых знаний и способов действий
4. Первичная проверка понимания изученного 
5. Закрепление новых знаний

6. Коррекция знаний

7. Итог урока. Домашнее задание

 I этап. 
 1 слайд 
             Посмотрите все в порядке? 

             Ручка, книжка, есть тетрадка.

             Прозвенел сейчас звонок.  

             Начинаем мы урок.

Здравствуйте, садитесь. Сегодня на уроке мы продолжаем знакомство с делением натуральных чисел, наш урок будет проходить так: Вначале устная работа, затем новый материал, закрепление и в конце урока мини-тест по изученному материалу.

II этап

2 слайд: «Смотри в оба!!!»

30:5

103:11
8:10
47:6

63:9

34:4

42:3

Посмотрите внимательно на эти выражения. Что в них общего? Как называются компоненты при делении? Прочитайте выражения. На какие две группы их можно разделить? Как вы думаете, какая сегодня тема урока?
3 слайд: 
Открыли тетради. Число. Классная работа. Тема: «Деление с остатком»

III этап

4 слайд: Выпишите    те  выражения, в которых деление с остатком.   Какие выражения вы выписали?
103:11=9(ост.4)

103 –делимое

11 – делитель

9 – неполное частное

4 – остаток

Как проверить верно, ли выполнено деление? 

Проверка: 9*11+4=103

8:10=0(ост.8)

Проверка: 0*10+8=8

Остальные задания сделайте самостоятельно.

5 слайд: «Мозговой штурм» 
100:8=12(ост4)
79:8=9(ост.7)
144:8=18(ост.0)=18
115:8=14(ост.3)
213:8=26(ост.5)
Что общего? Выполните деление. Какие у вас получились остатки? Какие еще могут получиться остатки при делении на 8? Может ли при делении на 8 остаток быть равен 8? 9?Сделайте вывод.

6 слайд: Какие результаты у вас получились?  Устно сделайте проверку.

Если остаток при делении равен 0, то говорят, что делимое делится на делитель без остатка или нацело.
IV этап 
7 слайд: Открыли учебник стр.81. Прочитайте п.13 и подготовьтесь ответить на вопросы. Как называются компоненты при делении с остатком? Может ли остаток быть больше или равен делителю? Как найти делимое при делении с остатком?

8 слайд: Раз подняться, подтянуться

               Два согнуться, разогнуться

               Три-четыре руки шире,

               Пять – руками помахать,

               Шесть -  за парту сесть опять.

V этап 
9 слайд: решаем номера №533(1,2 столбик), 529, 530. 
Дополнительно:  № 533(3 столбик)
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VI этап 
10 слайд: мини- тест

1. Результат деления называют частным.

2. Остаток может быть равным делителю.

3. Делить можно на любое число.

4. При делении с остатком, остаток меньше делителя. 

5. Деление обладает переместительным свойством.

6. Чтобы проверить, верно, ли выполнено деление с остатком, надо делитель умножить на неполное частное и прибавить остаток.

11 слайд: поменялись тетрадями с соседом и проверили ответы (+ верно, - нет)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	да
	нет
	нет
	да
	нет
	да


Поднимите руки у кого все 6 +? У кого 5?...
VII этап 

Какая тема нашего урока? Как называются компоненты при делении с остатком? Как найти делимое? Каким может быть остаток?

12 слайд: Домашнее задание: п.13, №550, 552

13 слайд:  АБВГ_дейка

Итак, мы заканчиваем изучение арифметических действий с натуральными числами. Мы изучили много понятий, знаем  значение разных слов  и надеюсь,  умеем их правильно писать
МНОЖ__ТЕЛЬ            

УР__ВНЕНИЕ

СУМ__А

Д__ЛЕНИЕ

ЧАС__НОЕ
ВЫЧ__ТАЕМОЕ
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ПРОИЗВ__ДЕНИЕ

Вставьте пропущенные буквы

14 слайд: Творческое домашнее задание (на понедельник) Составить кроссворд, сочинить сказку по теме: «Арифметические действия с натуральными числами» 

Используемые источники:

· Виленкин Н.Я. и др. Математика 5: Учебник для 5 кл. общеобразовательных учреждений. М.: Мнемозина, 2006.

· Попова Л.П. Поурочные разработки по математике: 5 класс.- М.: ВАКО, 2008.
· http://yandex.ru/images  
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